



Этот проект финансируется
Европейским Союзом



Empowered lives.
Resilient nations.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Подростки из левобережья Днестра учились вырабатывать энергию за счет природных ресурсов

28 марта 2016 года -- 25 подростков из левобережья Днестра и 5 местных координаторов в последние дни минувшей недели побывали на эко-фестивале, где научились производить чистую энергию за счет природных ресурсов и делать свое сообщество дружелюбным окружающей среде. Это первый эко-лагерь, организованный на левом берегу Днестра. Он состоялся по инициативе проекта «Энергия и биомасса», финансируемого Европейским союзом и внедряемого Программой развития Организации Объединенных Наций. Эко-лагерь работал 25-27 марта.

Юноши и девушки в возрасте 14-16 лет съехались в этот лагерь из различных левобережных населенных пунктов. В течение трех дней они пытались найти умные решения, позволяющие с помощью простых приемов потреблять меньше энергии, учились заменять загрязняющую энергию на дружелюбную окружающей среде. *«Дома вполне реально и сейчас сохранять энергию: утеплить окна, установить хорошие двери, экономно использовать свет и воду. На мой взгляд, через несколько лет будет очень актуальна тема производства энергии из возобновляемых источников. Я знаю, что уже и сейчас у нас производят брикеты»*, рассказал нам Вячеслав Зидра из села Карагаш, 16 лет.

В течение трех дней ребята участвовали в дебатах, посвященных глобальному потеплению, разрабатывали социальные ролики и баннеры, продвигающие зеленую энергию, кроме того, они побывали на расположенных в левобережье Днестра предприятиях, которые производят биотопливо. Также они дали вторую жизнь отходам – превратили их в энергию либо в другие полезные вещи. Дети уверены, что каждый из нас способен помочь своему сообществу стать чище. Они отмечали, что такие действия не обязательно предполагают финансовые затраты, нередко нужно просто проявить инициативность и единство во имя общей идеи.

«Дети – двигатели перемен, они способны убедить своих сверстников, друзей, родных и родителей проявлять больше ответственности к окружающей среде и обеспечить им должную мотивацию для этого. Хотя в начале изменения климата казались некой теорией, теперь каждый из нас ощущает их на себе. Нам надлежит сегодня и теперь изменить эти реалии, чтобы иметь возможность в дальнейшем дышать чистым воздухом, пить незагрязненную воду, употреблять здоровую пищу и жить в среде, защищенной от природных катаклизмов», – убеждена Наталья Халаим, которая преподает в кишиневском лицее им. Василе Лупу, а на эко-фестивале была инструктором.

Самые активные участники эко-фестиваля получают путевку в летний лагерь «Energel», который в нынешнем году пройдет в пятый раз. Напомним, ежегодно в этот лагерь съезжаются наиболее активные сторонники чистой энергии из тех населенных пунктов, где проект «Энергия и биомасса» устанавливает за счет европейских средств теплоцентрали, которые вырабатывают энергию из местных энергоресурсов. *«Мысли свободно и действуй в своем селе или городе – нам хочется, чтобы именно этот девиз подталкивал подростков к действиям. Важно продвигать и поддерживать потребление возобновляемой энергии на местном уровне, ведь именно таким образом каждый из нас будет способствовать уменьшению масштабов глобального потепления, которое уже распространилось во всем мире»,* – подчеркнул менеджер проекта «Энергия и биомасса» Виктор Котруцэ.

Проект «Энергия и биомасса» рассчитан на три года, он внедряется в 2015-2017 гг. Его общий бюджет составляет 9,41 млн. евро. Эти средства были предоставлены Европейским союзом. Внедряет проект Программа развития Организации Объединенных Наций. Больше информации о проекте можно найти на сайте www.biomasa.md

Представители СМИ могут связаться с:

Инной Присэкару-Зглавуцэ, специалистом по связям с общественностью и СМИ, проект «Энергия и биомасса», тел.: 022 839985, ina.zglavuta@undp.org